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SESSÃO ORDINÁRIA                  DATA: 22.04.2019                            ATA Nº 10/19/SO
                                    PRESIDENTE: ERNANDES TADEU MACHADO

                         VICE-PRESIDENTE: JOEL DE OLIVEIRA
                               1º SECRETÁRIO: DAVI JOSÉ ÉRBICE VERNIER
                               2º SECRETÁRIO: DIONATHAN DE PAULA FARIAS
 ===========================ATA Nº 10.19.SO =========================
Presentes também, os Vereadores: Antônio Carlos dos Santos Gomes, Cláudio Batista Manzoni, Clairton Bassin Pivoto, Davi José Érbice Vernier, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Müller, Joel de Oliveira, José Leovegildo Fortes da Silva, Marcelo Gorski de Matos, Nélson Peraça Abreu e Rafael da Silveira Nêmitz. ==================
Aos vinte e dois dias do mês de abril, do ano de dois mil e dezenove, às 14 horas, no Plenário da Câmara Municipal de Santiago, sob a presidência do Ver. Tadeu, teve início a sessão ordinária. O Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes e pediu a entoação da Mensagem Bíblica. Em seguida, pediu ao Secretário a leitura da ATA 09.19.SO de 15.04.2019, a qual FOI APROVADA POR UNANIMIDADE (AUSÊNCIA DOS VERS. MARCELO E DAVI A ESTA VOTAÇÃO). APRESENTADO O PPROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 002/2019/EXE. O Presidente saudou diversas presenças ilustres nesta Casa, assim como os Grupos de Escoteiros Santiago e Touti Negra, que visitavam a Casa. Em seguida, passou as palavras ao Sr. Samuel Wez, que veio explanar na Tribuna Livre sobre os efeitos da reforma na previdência nas aposentadorias rurais.  O Sr. Samuel Wez, após saudação inicial, explicou que seria justa a reforma da Previdência sob diversos aspectos, mas pensam que deveria ocorrer, principalmente, iniciando por aqueles que recebem os maiores salários, pois da forma em que esta reforma está posta, acabará por prejudicar, especialmente as mulheres rurais, as quais já trabalham em jornada tripla, por isso pedem uma Moção contrária a esta posição. Comentou os recursos que são gastos pelos aposentados, os quais consomem todo o seu salário em medicamentos e em supermercados, explicando que essas rendas geram economia, ajudam a girar a economia nos municípios. Pediu que esta Casa se manifeste contrária a essa alteração, da mesma forma preocupam-se com o fato de que o Governo pensa em transformar a previdência através de Lei Complementar, onde só precisariam de 180 Deputados para aprovação, isso preocupa muito e não deveria ocorrer, porque ferirá os direitos constitucionais dos cidadãos, além disto, poderá abrir precedentes de irem criando Leis Completares neste sentido, poderão assim ir aumentando a idade por estes tipo de Leis, precisam manter os direitos adquiridos, do contrário poderão prejudicar a todos os trabalhadores que trabalham e dependem da sua aposentadoria no futuro. Outra coisa que debateu é que algumas regiões serão penalidades com contribuições mínimas por vinte anos, vem à Casa pedir apoio para a categoria. O Presidente comentou que depois debaterão com os pares da Casa, se reunirão para verificar o apoio ao pedido, se colocando de antemão favorável a reivindicação. CHAMADA DOS VEREADORES INSCRITOS À TRIBUNA:
VER. ANTÔNIO CARLOS DOS SANTOS GOMES = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, deu boas vindas ás famílias Toutinegra e Grupo Santiago, escoteiros da cidade. Comentou que pela sexta vez o município arrumou a estrada que fica entre Santiago e Unistalda, Passo do meio até Manoel de Freitas, sendo que o nosso co-irmão de Unistalda não teria de mobilizado nenhuma vez para arrumar. Comentou que esteve com o Prefeito, alguns colegas e com o secretário Haroldo acompanhando a assinatura do contrato com a Caixa econômica Federal, um empréstimo muito importante que vem em boa hora para que o executivo possa oferecer um serviço de qualidade aos munícipes. Agradeceu aos colegas que apoiaram o projeto, pois através deste, poderão alavancar o trabalho em muitas ruas que estavam sem condições de serem concluídas, dando continuidade a alguns asfaltos, compra de materiais e outras ações que eram necessárias. Agradeceu aos funcionários e ao gerente da Caixa que muito bem os atenderam no processo. Disse que na Casa procuram trabalhar em prol da comunidade, para que o Prefeito possa arrumar as estradas não apenas tapando buracos, mas fazendo obras a contento dos munícipes. Aparte do Ver. Nélson: agradeceu a atenção e disse que amanhã será o dia dos escoteiros, mais uma data histórica de pessoas que acompanham e contribuem com o nosso dia a dia, cujas Sras. Mari, Carlos e Olivaine, que estão ajudando aos grupos neste sentido. O Ver. Pelé agradeceu e lembrou que o empréstimo ao qual se referiu irá ajudar muito a gerar empregos em nossa cidade, ao contrário de Brasília onde aqueles não conseguem se entender, nosso Prefeito tem trabalhado em prol de toda a comunidade, já em Brasília não conseguiram fazer “toda a lavagem que precisaria no Congresso, alguns deputados só procuram entravar os trabalhos”. Espera que a reforma da previdência venha a contemplar a todos, de forma parelha, não apenas uma classe e outra, prejudicando aos trabalhadores. Lamentou que a classe do Supremo Tribunal em vez de dar exemplos, estaria se beneficiando e fazendo falcatruas, inicialmente teria se auto dado aumentos de mais de 13%, chegando os salários a R$ 39.000,00, enquanto o trabalhador humilde teve apenas 4%, agora reclamam das pessoas que falam a verdade sobre aqueles, reprimindo e sufocando a imprensa, tentando calar vozes, sabendo-se que alguns daqueles fariam falcatruas.  Desejou que seja votada a reforma da previdência de uma vez e que o Brasil possa andar, progredir e respirar. VER. JOEL DE OLIVEIRA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, saudou diversos amigos, parabenizou ao Matos, pai do jogador Charles, que está jogando pelo Sport Club Recife e saíra campeão, aos Grupos Toutinegra e Santiago, os quais completarão mais um aniversário, presta um grande serviço na formação de caráter, ensinando valores aos nossos jovens, serão, com certeza, pessoas de bem na sociedade.  Parabenizou mais um ano que está sendo comemorado pela Igreja Cristo está voltando, onde junto mais de 1500 pessoas estiveram no local, numa festa gospel pelos nove anos, confraternizando e fazendo mais um ano de história nesta cidade, estando o Vice Prefeito, Claudio Cardoso, e toda a equipe que organizou de parabéns. Parabenizou aos nosso heróis sem medalhas, que são a Brigada Militar e a Polícia Civil, que prestam um relevante serviço nesta cidade, trazendo tranquilidade a todos os cidadãos. Da mesma forma parabenizou ao Exército Brasileiro, que junto com estes órgãos faz um grande serviço pelo nosso País. De fato, disse ao Sr. Samuel que a reforma previdenciária precisa ser feita, mas não desta forma na propriedade rural, especialmente as mulheres, que prestam um serviço em jornada tripla, não pode ser tratada de maneira igual aos demais, precisa ser diferenciado. Lembrou que os políticos ganham um “horror de dinheiro”, e a reforma precisa proteger as pessoas de bem e que trabalham, de verdade, pelo nosso País, mas tem certeza de que as pessoas que analisam e o governo do Brasil deverá olhar por esta classe, em especial a classe das mulheres rurais, da pequena propriedade, que com esforço buscam o sustento dos filhos. Disse que é favorável e se faz necessária a reforma, mas alguns casos precisam ser bem estudados e não cometam-se injustiças, necessita de muitas emendas.  Achou bom podermos comemorar com mais alegria e mais segurança ao próximo, com amor ao próximo e harmonia. VER. CLAIRTON BASSIN PIVOTTO = PSDB =: Após saudação inicial, disse fica feliz em ver esta Casa cheia de pessoas, é importante para todos poder ver a comunidade participando, ainda mais sendo jovens e escoteiros, uma classe tão valorizada por todos. Da mesma forma, enalteceu os serviços da Brigada Militar e das classes Policias, os quais trabalham para fornecer segurança, muitos sacrificando a própria vida em favor das pessoas.  Mais uma vez trouxe assuntos relacionados ao trânsito, sobre as mudanças do Executivo feitas em nossas principais vias, que embora tenham trazido mais fluidez algumas situações tem dificultado. Comentou que na Rua João Aquino e Ciro Mello, próximo à rotula Gibelino Minuzzi, estaria ocorrendo problemas e pedem a volta da mão dupla. Aparte do Ver. Joel comentou que de fato a Ver. Eva e Sua Excelência também fizeram pedidos neste sentido, pedindo a volta da mão dupla no local e estaria sendo estudado. Aparte do Ver. Marcelo: deu-lhe razão, e o Executivo já teria se reunido com a Bancada do PP sobre este assunto, já estudam uma modificação no local porque prejudicou alguns acessos, e o escoamento dos veículos do bairro itu, além de prejudicar a rótula. O Ver. Claiton agradeceu e comentou alguns pedidos que encaminhou em nome de comerciantes, onde os caminhões não conseguem entrar no bairro Itu e São Vicente para entregas de mercadorias porque não tem acesso, isso faz com que novamente estes bairros fiquem ilhados, por isso pedem que o mesmo volte a ser mão dupla. Comentou que hoje terão um a votação do processo 009.2019.EXE, o qual cria um cargo de confiança para gerenciar todas as equipes de fiscalização municipal, por outro fez um levantamento dos outros cargo que tratam de chefia de fiscalização, ao seu ver, seria a criação de mais um cargo para gerir uma equipe, que já é gerida por outro chefe. Disse que o Executivo contraíra um empréstimo bastante significativo e apoiado pela maioria da Casa, entende a necessidade de investimentos municipais, mas de qualquer forma, é um empréstimo e que deverá ser pago, pensa que será preciso gerir melhor o próprios recursos, não devendo criar mais cargos e despesas, só assim melhorarão a saúde financeira do município. VER. MARCELO GORSKI DE MATOS = PROGRESSSITAS =: Após saudação inicial, parabenizou ao Sr. Pedro Matos e a toda a família do Charles, pela conquista do título que sagrara-se campeão pernambucano pelo Recife, orgulhando a família. Saudou vários amigos na Casa, inclusive comentou que teve a oportunidade de estar no programa de rádio de Paulo Pinheiro, presente na Casa, onde pode conversar sobre a viagem e o trabalho que fez à capital federal.  Saudou outras pessoas presentes na Casa, entres estes os líderes e dirigentes dos grupos escoteiros que estariam todos de parabéns pelo trabalho que prestam á nossas crianças. Disse que estiveram na assinatura do contrato pela Prefeitura com a Caixa em Santa Maria para, principalmente, seguir os calçamentos da cidade os quais são, constantemente, cobrados, sendo que sempre haveria uma parceria, onde a Prefeitura entra com os serviços e alguns materiais as pessoas com as pedras e meio fio, por isso é importante que os moradores das ruas se organizarem bem neste sentido, pois apenas aguardar a Prefeitura, não é possível. Aparte do Ver. Joel: parabenizou-os pelo assunto, pois é um dinheiro que veio em boa hora, um grande investimento, se não um dos maiores em investimentos, para alavancar o progresso desta cidade, sendo o prazo em 10 anos, com juros em torno de 4,9 % ao ano, com este poderão fazer muitas melhorias nas ruas desta cidade. O Ver. Marcelo comentou que é um dos maiores investimentos neste sentido e vem em boa hora, o qual parece um gasto, mas não é, porque gerará muitos retorno, exemplificando uma empresa que disse que veio investir nesta cidade pela boa organização e pelos investimentos que notou em infraestrutura, ruas centrais e comércio bem organizados, como este poderão vir outras empresas, com geração de renda e empregos. Referiu-se ao projeto indicação seu, no qual entrara com proposição para que seja iniciado na rede pública municipal aulas de Muai Thay, desde os seis anos de idade das crianças, intercalando com o turno integral, pois o professor deste esporte, o Sr. Márcio, poderá contribuir muito na parte educacional e na disciplina dos alunos, além da parte física, poderá agregar muito aos jovens. Aparte do Ver Dionathan: parabenizou-o e apoiou o assunto, pois foi aluno e conhece o grande trabalho do Marcio, um grande profissional e sendo aplicado este projeto, quem ganhará são nossas crianças e a comunidade. O Ver. Marcelo agradeceu e disse que Dionathan já foi parceria com Sua Excelência nestes assuntos, inclusive o aluno de Márcio, Wilian Andres fora 3º lugar em Bangkok, na Tailândia, isso será uma boa influência para estimular as crianças e adolescentes.  Da mesma forma pretende apoiar ao Judô que, em seguida, deverá ser reiniciado nas escolas, mais um incentivo aos esportes para nossas crianças. Comentou mais uma proposição sua sobre oferecer a fisioterapia e pilates as pessoas com ais de 60 anos, cuja secretaria de saúde Giseli, que deu aval, sendo que as pessoas deverão ser selecionadas no ESFs, selecionando especialmente as pessoas com mais de 60 anos e que tem problemas de coluna, pois é comprovado que esta modalidade de pilates ajuda muito na saúde e mais adiante a Prefeitura economizará muito em recursos em saúde, com a melhoria da condição de saúde destas pessoas. VER. JOSÉ LEOVEGILDO FORTES DA SILVA = PP =: Após saudação inicial, disse que esse momento será decisivo para nossa cidade, porque foram  ressaltadas as glórias pelos colegas sobre o financiamento, fato que o preocupa muito, porque conheceria como funcionam os financiamentos, já precisou tomar alguns em bancos ao lidar com agricultura, sabe que e os juros acabam por encarecer muito o dinheiro, Lula,  quando presidente, teria liberado vários financiamentos agrícolas e gerado euforia, mas acha que estaria havendo euforia muito grande em relação ao empréstimo, deseja que dê certo, mas preocupa-se. Ponderou que pegar empréstimo para fazer calçamentos na cidade, algo que não geria riqueza e nem renda, não acha que tenha sido uma boa medida, pois só de juros anuais vai dar mais de 400 mil/ano, mais a prestação do financiamento feito com máquinas e outros,  a Prefeitura terá que desembolsar, por ano, cerca de dois milhões apenas para pagar os financiamentos pensa que do jeito em que as coisas vão, como ficará a situação da Prefeitura, com ter um superávit diante desta crise com a economia do jeito em que está, pois o Banco, como todos sabem, não perde. Comentou o caso de um funcionário, varredor de rua, que teria lhe feito uma pergunta importante, quando pediu aos Vereadores para que peçam ao Prefeito para aumentar o valor dos vales alimentação do funcionalismo, que seria pouco mais de 50 reais, então lhe respondeu que isso “é com o Prefeito”, mas aquele lhe “ganhara na resposta” afirmando que existem nove vereadores do Progressistas na Casa, e não teriam esse poder de pedir o aumento nos referidos vales ao Chefe do Executivo? Comentou que se compararem o valor do vale deles, seria irrisório em relação ao valor que é pago aos funcionários da Câmara, por isso sentiu ter perdido feio ao ouvir o funcionários dizer que estariam em nove Vereadores e a Prefeitura faz o que quer com a Câmara. Mais um cargo de confiança teria vindo e votará contra, porque não pode admitir isso com a situação atual.  Comentou ser contra a “maldita reeleição”, como dissera o colega o financiamento terá dois anos de carência, o Prefeito atual não irá pagar o financiamento, a não ser o juro anual que precisa ser pago. Mencionou um crime ambiental que presenciou no Rio Itu, mas devido ao tempo escasso, ficou para ser dito noutra sessão. VER. NELSON PERAÇA ABREU  = PDT =: usou o tempo de liderança: Após saudação inicial, deu boas vindas a ex-Vereadora Liane Tusi e aos dois grupos de escoteiros, que marcam  uma história de lutas maravilhosa, chamando atenção da Sra. Mara do Carmo e Orilaine Brum, nesta data de aniversário, que na verdade não é só amanhã e sim, todos os dias, pelo valoroso trabalho que os escoteiros fazem pela nossa comunidade. Da mesma forma deu apoio ao pessoal do Sindicato, em defesa da mulher do campo. Lembrou aos amigos e amigas que terão o lançamento da campanha de ação premiada 2019, que será realizado dia 25 de abril/2019 na Escola Manoel Abreu, um grande momento para todos. Destacou que o pessoal da Prefeitura, do Lions Clube e do Centro cultural Aureliano de Figueiredo Pinto, assim como o Conselho Municipal dos Idosos estarão, no dia 4 de maio, às 8 h, um evento regional espetacular de valorização da 3ª Idade, no salão de festas da comunidade São Jorge na Vila Nova, com vasta apresentação. Saudou a Sra. Enadr Vielmo que está organizando vasta programação neste sentido, mesmo tendo completado 80 anos de vida. Lembrou que ocorrerá, a partir do dia 30 de abril, em 5 de maio, a 15ª FECOARTE de Santiago, que será realizada no ginasião Aureliano de Figueiredo Pinto, onde com o Rotary Clube estará participando. VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO = PROGRESSISTAS =:  usou um minuto do Ver. Dionathan: Após saudação inicial, saudou a todos os escoteiros e diversos amigos e pessoas ilustres na Casa. Trouxe um convite, o qual pediu que ajudem a divulgar que ocorrerá no dia 19 de maio, na localidade de Tupantuba, as Olimpíadas Rurais, onde jovens e adultos estarão se reunindo e pedem a participação de todas as comunidades. Acha que a reforma da previdência precisa sair sim, mas não da forma como está sendo conduzida, porque no dia de amanhã haverá diversas negociações para dar continuidade, tem certeza de que lá muita negociação deverá ocorrer, em muita coisa terão que ceder, estariam voltando-se para a privatização das coisas, para que seja justa com todos os trabalhadores, porque não pode ficar beneficiando classes lá em cima, e aqui embaixo tantas pessoas ficarem prejudicadas.  Sobre o empréstimo referido antes, lembrou o empréstimo que fora feito anos atrás em prol da compra de máquinas, onde  era dito a mesma coisa, que não  conseguiriam pagar, que iria onerar o orçamento, sendo que o município já terminara de pagar, o investimento teria  dado o retorno em bons serviços e melhores condições para esta comunidade, obtendo-se o retorno esperado, da mesma forma é o que pensam sobre este empréstimo, porque o retorno virá em melhores de condições para todos, além disso, o município precisa, muitas vezes, buscar financiamentos em bancos privados, devido a distribuição injusta de impostos para com os municípios, que ficam desassistidos pelos seus governos e sem recursos. Sobre as mudanças na rótula antes mencionada, acha que ficara muito feio aqueles tubos que foram colocados no local, além disso, terminou com a funcionalidade e precisam ter humildade para voltar a trás, o que não deu certo, devem rever. Da mesma forma, na Rua 13 de maio, onde dizia-se que era muito estreita, mas fora ao local para medir a rua, onde apenas sobre o meio da quadra estaria com 40 cm apenas mais estreito e não vê problema nisso, porque ali era um local que era mão dupla no passado, havia estacionamento dos dois lados normalmente, agora é mão única, tem estacionamento em apenas um lado e existe um abaixo assinado para mudanças na via, estaria causando muitos transtornos aos moradores e usuários. Comentou que precisam ouvir aos moradores e a comunidade, porque não se pode ouvirem A ou B apenas, e sim ouvir a comunidade que paga os impostos, ouvir aos Vereadores, não deveria ocorrer esta inversão de valores, ter humildade de voltar atrás em certas situações. Chamou-lhe atenção que em poucas horas, a catedral de Notredami teve oferta de multinacionais de dois bilhões e meio de reais em doação para reconstrução, embora saiba-se que rezar, as pessoas podem fazê-lo em qualquer lugar, porém, para as catástrofes mundiais que existem no mundo, ninguém vê mobilização para juntar dinheiro, sendo que  pessoas morreram  milhares, como Brumadinho, como na China, no Paquistão, na Tailândia e tantos que morrem fome no mundo, ou por falta de atendimento médico, mas  pergunta-se se estas multinacionais teriam se mobilizado para esses fins, pois nunca vira isso para salvar vidas, essa inversão de valores o assustou muito. ER. DAVI JOSE ERBICE VERNIER = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, fez uma homenagem aos escoteiros pelo inestimável trabalho que prestam a sociedade, pela sua disponibilidade em ajudar em diversos acontecimentos que ocorrem no Município, os responsáveis por esses grupos, que ajudam na orientação destes jovens, inclusive, chamou-lhe a atenção e conversava com o Ver. Batista pela importância dos voluntários. Questionou-se se não existissem os Rotarys, os Lions, as Associações, os escoteiros e outras entidades que atua no sentido social, de ajudar em diversas questões, pois tanto fazem para ajudar pessoas, como ficaríamos, como a prefeitura administraria sozinha o município? Todas essas ajudas de voluntários e entidades ajudam e significam muto.  Por isso pediu aos escoteiros que nunca esmoreçam e tenham sempre energia, com as bênçãos de Deus para ajudar e ofertar suas ações em prol de outros. Comentou sobre o SESC, deseja que possam alavancar a possiblidade de mais uma unidade do SESC-Senac, em Santiago, para que consigam que o mesmo tenha a construção de sua unidade própria, pois esta é uma cidade Polo, com mais de 12 cidades ao redor, por isso reencaminhou as tratativas e pedidos, desejando que neste ano possam ao menor dar um passo à frente para esta realidade. Aparte do Ver. Rafael: disse que tem entrado em contato com o Sr. Pedro Saccol, encaminhando tratativas ao Diretor do SESC para esta região, sendo considerada a região onde este Órgão mais faz ações voltadas a comunidade, por isso o mesmo precisa ter sua unidade própria para desenvolver ainda mais esta cidade, e em breve terão um reunião com aquele, que irá comunicar aos colegas. Destacou que ninguém é contra a Reforma da Previdência, mas sabe-se que muito irá se perder, e de alguma forma impactará em muitas coisas o nosso País, pois a ideia é não alterar o contexto da mesma no que diz respeito a Orçamentos, porque no momento em que se deixa uma classe de fora, uma outra será atingida nesta linha como foi colocada a reforma dentro do Congresso. A discussão é muito importante, porque se mexer numa classe, outra deverá ser “mexida” também, não devem permitir que umas sejam mais prejudicadas do que as outras. Usou um minuto do Ver. Dionathan: Comentou que irá votar a favor do projeto da fiscalização, no sentido que precisam de mais fiscais na Prefeitura, colocar um gestor de todos estes é uma experiência, mas acredita que precisam ter o gestor para suprir a parte operacional de todas as fiscalizações, pois acredita que, em não dando certo este cargo, será pior, porque teriam que colocar um cargo gestor para cada uma das Secretarias, lhe parece ser pior. Em relação ao financiamento que fora dito pelos colegas, acha que existe a questão de ter de juntar  dinheiro para  fazer uma quadra de calçamentos num ano, outra noutro, diferente de  tomar o empréstimo e poder fazer muitas ruas que necessitam pavimentação,  pagando-se um juro de 4% ao ano, sendo que, infelizmente, não se consegue mais verbas federais neste sentido,  as demais cidades do Estado tem, em sua maioria, recorrido a estes financiamentos, sendo que a cidade de Santa Maria precisara se valer de um empréstimo de 40 milhões para poder apenas reperfilar as ruas, começando em frente à Catedral, cujas vias estariam um caos.  Já a nossa cidade; estará tomando recursos para construir calçamentos novos em diversas ruas, esta cidade tem uma solidez muito boa, sendo que antes é feito um estudo muito grande pelos técnicos da Caixa Federal e do Tesouro Nacional, para que possa ser concedido um empréstimo assim. Além disso, o juro, pensa que será amortizado pelo IP, pois estariam economizando cerca de 400 mil/ano neste sentido, acha que é viável. Seguiu no tempo de liderança: comentou que é feito um cálculo orçamentário contábil técnico e correto para tanto, levado a apreciação de técnicos que trabalham com isso. Segundo ele, hoje a economia em IP será em torno de 400 mil ao ano, em Santiago. Por isso como votou a favor e consciente disso, foi buscar estes dados, no sentido de poder esclarecer e trazer estas justificativas, poder ajudar aos colegas. VER. RAFAEL DA SILVEIRA NÊMITZ = PSD =:  Após saudação inicial, chamou atenção a diversas pessoas que visitavam a Casa, como o Sr. Paulo Pinheiro e os escoteiros, elogiando o trabalho diferenciado que os mesmos desenvolvem. Disse que após diversos estudos, tendo conversado com o Prefeito Tiago, chegara a conclusão de que é preciso terem um gestor para a fiscalização das equipes de atuação municipal, em seu entendimento o cargo necessário, por isso será a favor do projeto, porque a todos momento muitas denúncias são levadas a Prefeitura e, com o cargo, este levará o assunto e cobrará os fiscais. Comentou que esteve reunido com o Prefeito em duas oportunidades e com o Gestor do Hospital de caridade, onde ficou entendido pela Prefeitura a necessidade de mais um médico, o Hospital irá ceder ais uma sala para atendimento, por isso,  pediu isso ao Prefeito e sugeriu ainda que o referido médico atendesse no horário das 18 às 24 h, onde  mais fica tumultuado o Pronto Socorro ou ainda, que seja reaberto o PA na Secretaria de saúde, o mesmo ficou de estudar seu pedido. Lembrou a emenda de 250 mil reais que, através do Dep. Danrlei, teria conseguido para esta cidade, mas hoje teria encaminhado mais um pedido para aumentar pelo menos em mais dois leitos a psiquiatria do hospital de Caridade, sendo que os dez leito que existem estariam ocupados. Chamou-lhe atenção que tiveram 34 casos de tentativas de suicídio em nossa cidade, índice altíssimo, inclusive por crianças de 10 anos. Segundo o hospital, aqueles tentam com o Governo do Estado estas duas vagas há mais de dois anos e aquele não cede, sendo que se o Estadual ceder os leitos, o Governo Federal tem que enviar recursos para estes dois leitos, portanto, encaminhou pedido ao Dep. Danrlei a possibilidade de ampliação juntos a estas esferas de, pelo menos dois leitos para a ala psiquiátrica de Santiago. Referiu-se ao pedido do SINE, que buscam por 50 empregos para eletricistas, sendo que as pessoas não precisam ser eletricistas, pois receberão treinamentos para tal, mas estas não estariam procurando preencher as vagas, portanto, pediu que os colegas ajudem a divulgar. Aparte do Ver. Davi: parabenizou-o pelo assunto e comentou que muitas destas funções não serão apenas para eletricistas e sim, para outros cargos dentro da empresa, os quais serão treinados, por isso estimulou que as pessoas busquem o SINE, pois são muito empregos.  O Ver. Rafael seguiu uns minutos do Ver. Tadeu: Comentou que vê necessidade de ações de prevenção aos casos de suicídios, por isso estará se mobilizando para reuniões com os profissionais que atuam nesta área, no sentido de alguma ação de prevenção nestes casos. Agradeceu ao Prefeito Tiago Gorski e também à querida Secretária Cleusa Canterle, que o teria acompanhado para verificar a necessidade de um abrigo para os taxistas que atuam na frente do INSS, sendo que já teria ocorrido a medição no local pelos Setor de Arquitetura da Prefeitura, que enviará o estudo ao setor de Engenharia do INSS, que se o aprovar, deverá ocorrer a construção deste pela Prefeitura. Convidou a todos os colegas para um debate “Saúde, Poder Judiciário e Estado”, na URI sobre processos judiciais que envolvem o Prefeito, sendo que estarão no evento Ricardo Jobim, o Prefeito de Santa Maria Jorge Pozzobom, Fernando Uberti Machado-Médico, e Rafael Silveira- diretor da Fundação Osvaldo Cruz, para esse debate. Parabenizou a todos os profissionais de segurança pelo dia de ontem, que foi o Dia das Policias Civis e Militares, em especial ao Sr. Tiago Turquete da Silva, Policial Militar, que por conta própria foi  participar no curso de direção evasiva e defensiva, aperfeiçoamento técnico e Porto Alegre que trata da condução de viaturas em ocorrências de risco, assim como aos militares Alessandro Quiarello, Viníciu Cadaval e Lucas Severo, do 5º RPMON, que formaram-se em Santa Maria, na primeira oficina de lançadores, treinamento para agir com segurança em ação no meio rural e urbano. Ainda fez um V.C. para com a Professora e Poeta Ayda Bochi Brum, Patrona da Feira do Livro da URI, que lança seu livro Vida Alma e Poesia. Usou seu tempo de liderança. TEMPO DE LIDEANÇA:  VER. EVA: divulgou a campanha nacional de imunização contra a gripe, onde todos os indígenas e pessoas que atuam em escolas públicas e privadas, profissionais da área de saúde, pessoas com doenças e condições de saúde especiais, funcionários e pessoas privados da liberdade, poderão ir aos postos de saúde para receber a imunização. Solicitou que aproveitem esta oportunidade, pois vindo o frio, as pessoas ficam mais suscetíveis. O Presidente convidou ao Grupo de escoteiros para fazerem uma foto coletiva com os pares.  Em seguida, foi suspensa a sessão por cinco minutos e, após, reaberta para dar início a ORDEM DO DIA: PROJETO 009.2019/EXE: Assunto: “Altera a Lei 044/2010 que cria cargos comissionados no Executivo Municipal, estabelece atribuições e remunerações e dá outras providências.” Comissão de legislação, Justiça e redação final: PARECER FAVORÁVEL (Com voto em separado do Ver. Clairton) Comissão de Orçamento, finanças e contas públicas: PARECER FAVORÁVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORÁVEL. APROVADOS POR UNANIMIDADE OS PARECERES. Ver. Marcelo sugeriu a dispensa de leitura do projeto, já de conhecimento de todos os Vereadores: foi aprovada a sugestão por unanimidade. Em discussão o projeto: Ver. Clairton:  não acompanhou os votos dos colegas por discordar com o projeto, onde fez o voto em separado, deixou registrado as razoes do porquê, sendo que uma das razões seriam que existem pelo menos nove coordenadores, chefes de equipe, que também tem, em suas atribuições o de fiscalizar as demais secretarias, além disso, pensa que a da saúde deveria ser pessoa específica da área, assim como em outras secretarias acha que exigiriam formação específica, acha que precisaria ser melhor organizado o setor de fiscalização com os que já possuem e não criarem-se mais cargos, pois te empréstimos grandes para ser pago. O Ver. Décio acha que ainda é ineficiente a fiscalização no município, seriam poucos  ainda os fiscais, destacando problemas como fiscalizar locais com matagal e outros, não se venceria o serviço, o referido gestor terá muitos outras atribuições além de ficar cobrando aos outros gestores,  admirou-se em ver o Ver. Claiton, que tanto cobra que falta fiscalização, as obras que estariam sendo inauguradas sem a devida  acessibilidade por que faltaria fiscalização, ser contra o cargo, por isso, precisam ter alguém para cobrar e fazer com que os setores funcionem. Segundo ele, falta um gestor, falta alguém que cobre, porque as atribuições de um gestor neste sentido são várias, por isso foram estudar o projeto e tirar todas as dúvidas com o Prefeito, para se chegar ao consenso de aprovar o cargo. Citou exemplos do porquê acha importante que seja aprovado, pois embora seja contra criar-se o cargo, alguns destes são um mal necessário. O Ver. Davi explicou que a fiscalização vai além de ações como cobrar o que está errado na rua, os mesmos tem diversas outras atribuições e, além de faltar gente para esses trabalhos, quase todos os vereadores conhecem e sabem, melhor do que Sua Excelência, como funciona o trabalho da fiscalização, é difícil cobrar e manter a harmonia ao mesmo tempo. O Ver. Davi Não discorda do foi falado por Gildo e por Clairton, mas acha que precisam de alguém que consiga fazer funcionai as coisas, embora não saiba se a pessoa vai dar conta de tudo isso, pois terá que além de acompanhar a operacionalidade de todas as secretarias, várias outras atribuições. O Ver. Clairton seguiu explicando seus motivos porque vota contra, assim como votou contra o cargo de gestor de saúde mental, pois conhece aquela área e na época achou que não iria dar certo, se não se engana também não teria durado seis meses, pois não funcionou. Explicou que existem coordenadores e chefes que poderiam ajeitar a casa sem criar novos cargos, sem aumentar a folha de pagamentos municipal.  O Ver. Gildo comentou que da mesma forma, se  assinam  um cargo assim, é como  assinar um atestado de incompetência, sendo que o secretário tem o poder de chegar e impor sansões aos fiscais que não exercerem suas funções, mas explicou  que ocorreria muito de  o fiscal ser orientado a não aplicar multa a esse ou aquele, tirando a autonomia do fiscal que se sente desestimulado, citou casos explicando m como funciona a parte técnica no cargos de secretários e  na fiscalização, por isso, dentro do seu conhecimento acha que é um cargo que não vai dar certo e desnecessário. Citou o caso da fiscalização ao Projeto SIM, selo de inspeção municipal, que não esteve evolução alguma desde que fora criado. Por isso seu voto será contrário ao cargo. Em votação o Projeto:  FOI APROVADO POR MAIORIA, com VOTOS CONTRÁRIOS DOS VERS. GILDO E CLAIRTON. O Ver. Rafael precisou se ausentar neste momento por ter uma consulta agendada anteriormente, com a permissão do Presidente, que pediu-lhe para trazer um atestado. PROPOSIÇÕES:                                                                                      VOTOS CONGRATULATÓRIOS: Vereador Marcelo Gorski de Matos: Para com à Diretoria associados e comunidade do Clube São Vicente, em homenagem ao 57° aniversário da entidade, comemorado no dia 14 de abril de 2019./ Para com à professora Ayda Bochi Brum, que receberá justa homenagem da URI Campus Santiago, mediante indicação a patrona da 1° Feira do Livro da URI./ Para com à equipe Santiaguense de vôlei Feminino, composta pelas atletas Mônica Menezes, Suelen Rodrigues, Suziane Soares, em reconhecimento pela conquista do 1° lugar no Torneio de Vôlei, realizado em Jaguari./                                                             Para com a equipe Santiaguense de vôlei Masculino, composta pelos atletas, Roger Medeiros, Willy Bartmann, João Paulo Silveira, Tainã Alberti e Juliano Machado, em reconhecimento pela conquista do 1° lugar no Torneio de Vôlei, realizado em Jaguari./ Para com o Clube Padel Esporte e Lazer, em especial aos proprietários Regis Zolin e Wilian Sagrilo, em reconhecimento pela exitosa organização do Torneio Misto de Padel, realizado em 19,20 e 21 de abril./Vereador Claudio Batista Manzoni: -Para com o atleta Charles Rigon Matos, Santiaguense que vem se destacando e neste último domingo conquistou o Título do Campeonato Pernambucano pelo Sport Clube do Recife./Para com o Sr. Marco Espíndola Santiaguense que vem se destacando pelo Rio Grande do Sul e que no dia 14 de abril em São Leopoldo conquistou o Título da Copa RS da Federação Gaúcha de Voleibol FGV) de forma invicta, no comando da equipe infantil da Languiru /CML /Avates./ Vereador Davi Vernier: Para com a Prof. Ayda Bochi Brum, Patrona na 1° Feira do Livro da URI./Para com o Coronel Vladimir Fernando Dalla Costa Ribas, pela posse à frente na Direção de Departamento de Ensino da Brigada Militar do RS, realizada no dia 15 de abril de 2019./ Vereador Rafael Nemitz: - Para com a Prof. Ayda Bochi Brum, Patrona na 1° Feira do Livro da URI, lançando seu livro “Vida ,Alma e Poesia”./ Para com os Policiais Militares, Alessandro Chiarello, Vinícius Cadaval e Lucas Severo, do Pelotão de Operações Especiais (POE) do 5° RPmon que formaram-se em Santa Maria, na 1° Edição da Oficina de Lançadores, com treinamento para agir com segurança em meio rural e urbano diante de situação de risco./ Para com o Policial Militar Tiago Turchetti da Silva, do 5° RPMon, que participou do curso de Direção Defensiva em Porto Alegre./ Vereador Joel Oliveira:  Para com à Polícia Civil, pelo dia da Polícia Civil-21/04/19./ Para com à Brigada Militar, pelo dia da Polícia Militar -21/04/19./Para com o PR. Claudio Cardoso, pelo 9° aniversário da Igreja Missionaria Cristo Está Voltando./Para com o Sr. Fernando Biasi e a Sra. Lucielli Souza, pela inauguração da Loja Closet em Santiago./Para com a Banda Cântico de Vitória, pelo 5° Concerto de ASAFE, Edição Especial- Harpa Cristã./Vereadores, Davi Vernier, Antônio Carlos Gomes, Claudio Batista Manzoni, Décio Loureiro, Joel Oliveira, Marcelo Gorski, Tadeu Machado, José Leovegildo Fortes e Dionathan Farias: Para com a Policia Civil e Policia Militar, pela data comemorativa do dia 21 de abril – dia do policial Civil e Militar, exaltamos o excelente trabalho de segurança prestado por essas duas Corporações./Dos Vereadores, Davi Vernier, Antônio Carlos Gomes, Claudio Batista Manzoni, Décio Loureiro, Joel Oliveira, Marcelo Gorski, Tadeu Machado, José Leovegildo Fortes e Dionathan Farias: Para com a Igreja Missionária Cristo está Voltando, através do Pastor. Claudio Cardoso em comemoração do 9° ano de existência, ocorrido em 20 de abril de 2019./                                                                                      PROPOSIÇÃO INDICAÇÃO: Vereador Marcelo Gorski de Matos: Que seja ofertado o Método Pilates aos munícipes de baixa renda, com mais de sessenta anos. PROPOSIÇÃO SUGESTÃO: Vereador José Leovegildo Fortes da Silva: Que seja realizado o calçamento na rua Hipólito Garcia./Que seja realizado calçamento na rua Honório Lemos, entre as ruas; Bento Gonçalves e Ramiro Furquim./Que seja realizado calçamento na rua Vivaldino Medeiros, entre a rua, Bento Gonçalves e os trilhos da RFFSA. MOÇÃO DE APOIO:     Vereador Marcelo Gorski de Matos: Ao Pleito da Associação de Bombeiros do Estado do Rio Grande do Sul (vide Ofício 007/ABERGS/2019), solicito nomeação de todos trezentos candidatos aprovados no último certame para Soldado Bombeiro Militar, para suprir o déficit de pessoal nos quadros da corporação: FORAM APROVADAS POR UNANMIDADE AS PROPOSIÇÕES, QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE, com ausência do Ver. Rafel. O Presidente informou uma justificativa do Ver. Marcelo sobre sua ausência na sessão do dia 04.04.2019, onde nos dias 2 a 5 de abril/2019 foi em busca de interesses de nossa cidade, onde esteve na capital federal, Brasília, visitando diversos Ministérios e secretarias levando pleitos de Santiago. O Ver. Gildo parabenizou ao Ver. Marcelo pela iniciativa de ir em busca de recursos no Governo Federal e nada mais justo que aprovarem a justificativa.  Colocada a justificativa em votação: TODOS CONCORDARAM, com ausência do Ver. Rafael.  Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a presente Sessão Ordinária, a qual foi lavrada a presente Ata.==========
Santiago, RS, 22 de abril de 2019.

VER. ERNANDES TADEU MACHADO                            VER. JOEL DE OLIVEIRA

     = PRESIDENTE=                                                                  = VICE-PRESIDENTE =   
VER. DAVI JOSÉ ÉRBICE VERNIER          VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS 
     = 1º SECRETÁRIO =                                                              = 2º SECRETÁRIO =
ASSINATURA DOS DEMAIS VEREADORES PRESENTES A ESTA SESSÃO:
Antônio Carlos dos Santos Gomes:_______________________________

Cláudio Batista Manzoni:_______________________________________

Clairton Bassin Pivoto:_________________________________________

Décio Cardinal Loureiro:_______________________________________

Eva Maristane Rodrigues Müller:________________________________

José Leovegildo Fortes da Silva:_________________________________
Marcelo Gorski de Matos:______________________________________  
Nélson Peraça Abreu:__________________________________________
Rafael da Silveira Nêmitz:______________________________________
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